

БОЛЬШЕВИКИ И СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность, что Ленинский комсомол и впредь будет поднимать силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины и прославит себя новыми подвигами во имя победы коммунизма. (Из приветствия ЦК ВКП(б) XI съезду ВЛКСМ.)

XI съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) приветствует XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице демократическую армию комсомольцев и комсомолок Советского Союза. Ленинский комсомол—переходный отряд советской молодежи, надежный резерв большевистской партии и ее верный помощник. Выпестованный и руководимый партией Ленина—Сталина, Коммунистический Союз Молодежи продал большой и славный путь, вырастил и воспитал миллионы молодых советских патриотов, активных строителей коммунистического общества. В годы сталинских пятилеток комсомол, успешно овладевая наукой и техникой, был в первых рядах строителей социалистической индустрии и коллективного сельского хозяйства. В период Великой Отечественной войны советские юноши и девушки, участвуя во всенародной борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины, проявили великое мужество и стойкость, показали непоколебимую преданность советской родине. В послевоенные годы советская молодежь вместе со всем народом по призыву партии Ленина—Сталина активно участвует в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры. Своим патриотической деятельностью комсомол завоевал уважение и любовь нашего народа. Заслуги комсомола перед

Родной отмечены высокими правительственными наградами. Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодого поколения. Комсомол должен воспитывать среди молодежи бестрашных, бойких, жизнеспособных, уверенных в своих силах, готовых преодолевать любые трудности борьбы за свободу и честь нашей Родины, за дело партии Ленина—Сталина, за победу коммунизма. Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность, что Ленинский комсомол и впредь будет поднимать силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины и прославит себя новыми подвигами во имя победы коммунизма. ЦК ВКП(б) не сомневается, что советская молодежь, верная принципам интернационализма, будет неизменно идти в авангарде демократической молодежи всех стран, борясь за мир и дружбу между народами. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи—верный помощник партии Ленина—Сталина! Да здравствует наша славная советская молодежь! Да здравствует наш великий вождь и учитель, любимый отец и друг советской молодежи товарищ Сталин! ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

XI съезд ВЛКСМ

30 марта в Большом Кремлевском дворце

30 марта делегаты XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи заслушали доклад Ревизионной Комиссии ВЛКСМ. С отчетным докладом выступил председатель Ревизионной Комиссии тов. А. А. Кривов. Затем начались прения по отчетным докладом ЦК ВЛКСМ и Ревизионной Комиссии ВЛКСМ. Первым выступил тов. П. П. Красавченко, секретарь Московского областного и городского комитета комсомола, рассказавший о комсомольцах столичной области—боевом отряде ленинско-сталлинского комсомола, который успешно борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Из среды молодых рабочих, говорит тов. Красавченко, выросли тысячи новаторов производства. Более 420 юношей и девушек села за получение высокого урожая награждены орденами и медалями, 6 воспитанникам Московской организации комсомола присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. В. Е. Семичастный говорит, что комсомол Украины всегда был боевым отрядом ВЛКСМ. Комсомольские организации Украины выступают за стрелками и организаторами социалистического соревнования молодежи за досрочное выполнение производственных программ, за выращивание высоких урожаев, за сверхплановые накопления и экономно-денежные средства, материалов, горючего и электроснабжения. Комсомольцы Украины выступили инициаторами борьбы за досрочное выполнение великого сталинского плана преобразования природы. Секретарь ЦК ВЛКСМ Узбекистана тов. А. Х. Халилов говорит о самоотверженном труде молодежи республики над выполнением сталинской пятилетки в четвертом году. Перед Узбекистаном стоит задача—в ближайшие два-три года значительно увеличить валовой сбор хлопка. Молодежь республики единодушно решила своими силами освоить новые орошаемые районы Голодной степи, где более 150 тысяч гектаров плодородных земель ждет еще неурожай. Комсомольцы борются за превращение ныне пустынных земель в плодородную долину Узбекистана.

товарищу Сталину за счастливую, радостную жизнь. Эти слова встречались бурными аплодисментами делегатов и гостей. Тепло встречают делегата выступившего т. Янко Живкова—председателя ЦК Союза народной молодежи Болгарии, передающего съезду привет от молодежи Болгарии. Председательствующий сообщает, что съезд приняла приветствовать делегацию молодых пионеров. На трибуну поднимается пионерка 522 школы Кировского района г. Москвы Светлана Жалдылова. Она передает делегатам горячий пионерский привет. В зале долго не смолкает аплодисменты. Проводятся адресные поздравления в честь товарища Сталина. «Юные пионеры, за дело Ленина—Сталина будьте готовы!»—обращается к пионерам председательствующий. «Всегда готовы!»—дружно, звонко, в один голос отвечают пионеры. На трибуну—секретарь ЦК ВЛКСМ Естонии, Герой Советского Союза тов. А. Мери. С чувством безграничной благодарности молодежи советской Эстонии обращается к партии большевиков, к великому Сталину, избавившему нас от капиталистического рабства и гитлеровских застенков,—говорит он. Далее тов. Мери рассказывает о том, как меняется облик эстонской молодежи, как развивается и крепнет в ее сознании новое, советское отношение к труду. К 30-летней годовщине ВЛКСМ 90 процентов молодых рабочих республики выполнили свои годовые нормы. Около 900 человек уже перевыполнили пятилетние задания. Многие организации ВЛКСМ Эстонии стали подлинными вожаками сельской молодежи в деле создания и укрепления первых колхозов. Знатная стажовка Московского завода малолитражных автомобилей Аина Кузнецова сообщает, что в честь съезда молодежь собралась 15 сверхплановых автомобилей «Москвич». Молодые рабочие энергично борются за повышение производительности труда, усовершенствование технологии, за снижение себестоимости автомобилей. Все молодежные бригады завода стремятся выпускать продукцию только высокого качества. Министр лесного хозяйства СССР тов. А. И. Бовин подробно говорит о сталинском плане преобразования природы, призывает комсомольцев еще активнее участвовать в лесонасаждении. От имени Союза республиканской молодежи Франции делегатов съезда приветствовал генеральный секретарь Союза Лео Фигер. Председательствующий сообщает, что в адрес съезда продолжают поступать приветствия. Приветственные телеграммы получены от ряда партийных и комсомольских организаций страны, а также от зарубежных организаций демократической молодежи Албании, Аджиира, Англии, Франции, Бельгии, Аргентины, Венгрии, Румынии. На съезде было оглашено также приветствие от секретариата Всемирной федерации демократической молодежи.

Молодое поколение, воспитанное великим Сталиным

В обстановке исключительного воодушевления открылся вчера XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Съезд продемонстрировал тесную сплоченность комсомола и всей советской молодежи вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя и учителя партии и народа товарища Сталина. В этой сплоченности, в руководстве партии, в руководстве товарища Сталина—сила комсомола, источник всех его успехов в деле коммунистического воспитания молодого поколения страны социализма. Вся советская молодежь гордится своей молодежью—смердой и бойкой духом, беззаветно преданной социалистической Родине, не боящейся трудностей, умеющей побеждать эти трудности. Эти замечательные качества нашей молодежи—результат постоянной работы большевистской партии, которая воспитывала и воспитывает молодое поколение в духе заветов бессмертного Ленина, в духе мудрых указаний товарища Сталина. Великая Отечественная война была всесторонним и суровым испытанием духовной силы нашего народа и прежде всего молодежи. «Белый Ленин, создавший наше государство», указывал в первые дни войны товарищ Сталин,—товарищ, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, знание страха в борьбе, готовность бороться вместе с народом против врагов нашей Родины. Необходимо, чтобы эта великолепная черта большевика стала достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза. Война показала, что партия большевиков воспитала эти качества действительно у миллионов советских людей, привила их партию героической молодежи. Теперь все знает, что мы не могли бы выстоять и воевать в такой тяжелой войне, если бы наша молодежь не обладала этими качествами, если бы, сражаясь на фронте и трудясь в тылу, она не обладала несгибаемой силой воли, бодростью духа, неустанной верой в победу нашего великого и правого дела.

полновиной раза. Это—яркий показатель того, что комсомол укрепляет и расширяет свои связи с массами молодежи, что растет его авторитет, что своей самоотверженной работой на благо Родины он завоевал любовь и уважение всего молодого поколения нашей страны. Но сила комсомола в том и состоит, что он воспитан большевистской партией, воспитан товарищем Сталиным и духе неукротимого стремления вперед. Ему чужды самоуспокоенность и застоялость, он не хочет довольствоваться достигнутыми успехами. Подвиги юности своей работы, он равняется на те задания, которые предстоит решать в будущем. Велики и ответственны эти задачи! В промышленности и в сельском хозяйстве, и на культурном фронте еще выше должна быть поднята роль комсомольских организаций, как боевых помощников партии Ленина—Сталина. А для этого необходимо усилить работу по коммунистическому воспитанию молодежи: еще шире развернуть пропаганду мажоритарности и культурного в молодежи, еще настойчивее и энергичнее бороться за воспитание в молодых сердцах священное и животворящее чувство советского патриотизма, пропагандировать ленинско-сталлинскую идеологию взаимоотношений и дружбы народов, поощрять в молодых гражданах советской страны сознание ответственности и долга перед Родиной, стремление беззаветно служить народу и не знать пощадки его врагам. Еще более широкий размах должны приобрести все формы политического просвещения в комсомоле—политшколы и кружки, самостоятельная учеба и лекционная пропаганда. Необходимо поднимать идейный уровень пропагандистской работы, неустанно принимать молодежи вкус к марксистско-ленинской теории, любовь к жажде знаний. Партия уделяет исключительное внимание политическому воспитанию молодежи, заблаговременно и тщательно оберегает ее от чуждых нашему народу жеманных влияний, от всякого рода прельстительной растленной буржуазной идеологии. Постановления Центрального Комитета партии по идеологическим вопросам являются ярким свидетельством отеческой заботы товарища Сталина о правильном воспитании подрастающего поколения. Советская молодежь бесконечно признательна Центральному Комитету партии, товарищу Сталину за эту заботу.

Молодежь страны социализма живет, борется под великим и непобедимым знаменем Ленина—Сталина, под заботливым руководством партии, великого вождя и учителя товарища Сталина. Под руководством партии и товарища Сталина молодежь добьется новых и новых побед, доведет до конца великое дело, начатое отцами,—дело построения коммунистического общества. XI съезд ВЛКСМ явился важной вехой в истории комсомола, в его активном участии в борьбе за победу коммунизма. Вся советская молодежь горячо желает съезду успешной, плодотворной работы! (Передовая «Правды» за 31 марта).

На ремонте доменной печи № 2

Выполним апрельское задание с опережением графика на 36 часов!

Открытое письмо коллектива котельно-монтажного участка по всем участникам ремонта второй доменной печи

Товарищи ремонтники! Приближается международный праздник трудящихся 1 Мая. Все советский народ готовится отметить этот праздник новыми трудовыми успехами на славу нашей социалистической Родины. Вступая в преддверие социалистического соревнования, металлургия и горняки, строители и железнодорожники—все трудящиеся предприятия нашего города берут на себя повышенные обязательства,—борются за увеличение выпускаемой продукции, за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки. Мы, участники ремонта второй доменной печи, также должны внести свой вклад в борьбу за успешное выполнение сверхпланового металла. Каждый сэкономленный час на ремонте дома, каждая работа, выполненная раньше графика, способствует успешному завершению всего ремонта. Чем скорее вступит домна в эксплуатацию, тем больше получит страна сверхпланового металла, тем полнее и лучше будут удовлетворяться нужды народного хозяйства Советского Союза. И наша задача—закончить ремонт досрочно, с опережением графика и при высоком качестве.

На ремонт доменной печи № 2. Выполним апрельское задание с опережением графика на 36 часов!

Важнейшие задачи ремонта дома выполняются с опережением графика на 32 часа. По мы не можем останавливаться на достигнутом. У нас есть все возможности на монтажных работах довести сроки завершения графика и тем самым ускорить весь ход ремонта дома. Следуя славным большевистским традициям—встретить праздник 1 Мая новыми производственными победами,—коллектив котельно-монтажного участка, взяв свои силы и возможности, принял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить апрельское задание по восстановлению дома по нашему участию с опережением графика!

По поручению коллектива котельно-монтажного участка: прораб Рыбачин, начальник смены Дударин, Новиков, Коныев, мастера Подорога, Коженков, Камарный, Осипов, Подняков, стажеры Панарин, Пандилов, Вершин, Замараев, Колесно и др.

Кузнецк—Манитогорск

Соревнование продолжается

Борьба за выполнение принятых обязательств в традиционном социалистическом соревновании между манитогорскими и кузнецкими металлургами в 1948 году укрепила трудовые производственные успехи. Металлурги Кузнецка и Манитики брали обязательство выплавить сверх годового плана по несколько десятков тысяч тонн чугуна. Манитогорцы перевыполнили свое обязательство по выплавке чугуна в четыре раза, кузнецкие выплавили сверх годового плана в 5 раз больше чугуна, чем в предыдущем обязательстве. По выплавке сверхплановой стали металлурги Манитики оказались впереди, перевыполнив обязательство в 3 раза, тогда как кузнецкие перевыполнили его в 2,5 раза.

Прокатчики Манитики также работали лучше, чем кузнецкие, они значительно перевыполнили свои обязательства по выплавке сверхпланового металла. Манитогорские металлурги брали обязательство повысить производительность труда по сравнению с 3 процентами, а повысили ее на 7 процентов, на Кузнецком комбинате производительность труда повысилась на 11,9 процента. От снижения себестоимости продукции и других мероприятий манитогорцы сэкономили 69 миллионов рублей, наши металлурги дали в 1948 году сверхплановых накоплений 76,8 миллиона рублей. Не выполнили своих обязательств горняки Кузнецкого комбината по сверхплановой добыче угля, тогда как манитогорцы, добывая руду открытым способом, перевыполнили обязательство по руде более чем в 7 раз. Металлурги обоих комбинатов провели большую работу по обучению и технической подготовке кадров. Повысили уровень технической оивши и квалификации на нашем комбинате 6,976 человек при обязательстве в 6,500 человек, на Манитике повысили уровень технических знаний и квалификации 10,113 человек, перевыполнив обязательство в 9,000 человек. В 1949 году соревнования между коллективами двух крупнейших комбинатов страны продолжается. М. ВОРОПАЕВ.

Бригады отличного качества

Порядки отличного качества

На ремонт доменной печи № 2. Выполним апрельское задание с опережением графика на 36 часов!

Порядки отличного качества выполняются на 130—135 процентов. На 120—125 процентов выполняются задания и бригады тов. Любова на электромонтаже вагонов. Обе бригады выполнят работы при отличном качестве. Включаясь в преддверие социалистического соревнования, коллектив котельно-монтажного участка принимает следующие обязательства:

1. Выполнить апрельское задание по восстановлению дома по нашему участию с опережением графика!

По поручению коллектива котельно-монтажного участка: прораб Рыбачин, начальник смены Дударин, Новиков, Коныев, мастера Подорога, Коженков, Камарный, Осипов, Подняков, стажеры Панарин, Пандилов, Вершин, Замараев, Колесно и др.



На ремонте домин № 2 Кузнецкого металлургического комбината высокопроизводительно работает молодежная бригада ремонтно-строительного участка тов. Ищенко. Она ежедневно перевыполняет свое производственное задание. На снимке (слева направо): бригадир А. Е. Ищенко, члены бригады И. М. Лаполина, П. М. Каратовский, В. И. Проинин. Фото Н. Никитича.

Предмайское социалистическое соревнование

Ускорим проходку подготовительных выработок

Знатные проходчики Федор Мотолоцкий и Петр Белев призвали шахтеров бассейна ускорить проходку подготовительных выработок. Патристический призыв был горячо поддержан горняками нашего рудника. Чем быстрее будут подготовлены скважины и вентиляторы, тем больше будет отбитой фронт. Это задача каждого шахтера-коллектива — от бригады и участка до целой шахты.

из них взял обязательство выполнять норму не ниже 140 процентов.

Дадим строителям благоустроенное жилье

Стройуправление № 1 треста «Сталкерстрой», кроме 140-квартирного дома по проспекту 25 Октября, ведет строительство благоустроенных двухэтажных каменных общежитий улучшенного типа на Комсомольской площадке. Здесь в нынешнем году будет передано рабочих треста 7 домов на 374 комнаты с общей жилой площадью около 5.000 квадратных метров.

что она впервые в практике нашего города ведет наружную штукатурку при низкой температуре, используя опыт «Тягистероя». Хорошее качество этой штукатурки достигается благодаря тому, что раствор для штукатурки готовится в примесью хлорной извести, которая дает возможность вести качественную наружную штукатурку даже при 24 градусах мороза.

На страже здоровья трудящихся

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

В нашу редакцию поступает много писем от трудящихся города, которые в простых, сердечных словах благодарят медицинских работников за спасение жизни, за восстановление здоровья, за уход, чуткость и материальную заботу. Валентина треста «Кузнецкпемтрострой» Василий Митрохин был доставлен в больницу феросиликозного завода № 20 в безнадежном состоянии. Главным врачом больницы Александр Иванович Мизина, применив все возможные методы лечения, спасла жизнь молодому рабочему. Василий Митрохин в письме, присланном в редакцию, пишет: «Я не нахожу слов, чтобы выразить всю глубину благодарности Александру Ивановичу. Она по несколько раз в день ввела меня, прижала все меры, чтобы спасти мою жизнь, облегчить страдания. Я поправился, вновь возвращаясь к труду и этим обязан Александру Ивановичу Мизину. Большое ей от меня комсомольское спасибо».

Большое то, СССР имеет такие же договоры против повторения германской агрессии не только со странами народной демократии, но также с Великобританией и Францией.

Меморандум Правительства СССР о Северо-атлантическом договоре

31 марта Правительство Советского Союза направило через своих послов правительству Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Канады следующий меморандум о Северо-атлантическом договоре:

«18 марта государственная департамент США опубликовал текст Северо-атлантического договора, который в ближайшие дни намерены подписать правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Канады.

Участники Северо-атлантического договора проводят широкие военные мероприятия, которые никак не могут быть оправданы интересами самообороны этих стран. Осуществление Соединенными Штатами и Францией в нынешней мирной обстановке широких военных мероприятий, включая увеличение всех родов вооруженных сил, разработку плана использования атомного оружия, накопление запасов атомных бомб, являющихся часто наступательным оружием, строительство сети военно-воздушных и военно-морских баз и т. д., — десит отсюда не оборонительный характер.

Сохранение объединенного англо-американского военного штаба в Вашингтоне, организованного во время второй мировой войны, недавнее создание военного штаба так называемого Западного союза в Лондоне (Франция), а также намерение немедленно создать комитет обороны, предусмотренный Северо-атлантическим договором, отнюдь не является показателем миролюбивых или оборонительных целей участников договора, но, вместе с тем, усиление подготовки, содействует усилению вооружения, тревоги и раздуванию военной истерии, в которой так заинтересованы всеядного рода поджигатели новой войны.

Участники Северо-атлантического договора являются такие великие державы, как Соединенные Штаты, Великобритания и Франция. Таким образом, договор не направлен ни против Соединенных Штатов Америки, ни против Великобритании, ни против Франции. Из великих держав лишь Советский Союз исключен из числа участников этого договора, что можно объяснить только тем, что этот договор направлен против Советского Союза. Что Северо-атлантический договор направлен против СССР, а также против стран народной демократии, — на это определенно указывали также официальные представители Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции.

Чтобы оправдать заключение Северо-атлантического договора, ссылаются на то, что Советский Союз имеет оборонительные договоры со странами народной демократии. Однако эти ссылки совершенно несостоятельны.

Все договоры Советского Союза дружбы и взаимопомощи со странами народной демократии имеют всеобщий характер и направлены лишь против возможности повторения германской агрессии, об опасности которой не может забываться ни одно миролюбивое государство. Эти договоры совершенно исключают возможность в какой-либо степени направленных против союзников СССР в последней войне, против Соединенных Штатов или Великобритании или Франции.

Большинство того, СССР имеет такие же договоры против повторения германской агрессии не только со странами народной демократии, но также с Великобританией и Францией.

В противоположность этому Северо-атлантический договор является не дружественным, а многосторонним договором, создающим замкнутую группировку государств, и что особенно важно, совершенно игнорирует возможность повторения германской агрессии, не имея следовательно своей целью предотвращение новой германской агрессии. И поскольку в этом договоре из великих держав, входивших в антигитлеровскую коалицию, не участвует только СССР, Северо-атлантический договор должен рассматриваться как договор, направленный против одного из главных союзников Соединенных Штатов, Великобритании и Франции в последней войне, — против СССР.

Участники Северо-атлантического договора ссылаются на то, что этот договор представляет собой явные региональные соглашения, предусмотренные статьей 52 Устава ООН. Но также ссылки являются совершенно необоснованными и несостоятельными. Ни о каком региональном характере этого договора не может быть и речи, поскольку предусматриваемый этим договором союз охватывает государства, расположенные в обоих полушариях земного шара, и не ставит своей целью урегулирование тех или иных региональных вопросов. Это подтверждается также и тем, что, как уже отмечено, к участию в Северо-атлантическом

договоре привлекаются государства — не члены Организации Объединенных Наций (Италия, Португалия), хотя статья 52 Устава ООН имеет в виду заключение региональных соглашений лишь между членами Организации Объединенных Наций.

Создание Северо-атлантической группировки государств нельзя оправдать и правом каждого члена ООН на индивидуальную или коллективную самооборону в соответствии со статьей 51 Устава. Достаточно сказать, что такое право по Уставу ООН может возникнуть лишь в случае вооруженного нападения на члена Организации, между тем, как это всем известно, ни Соединенным Штатам Америки, ни Великобритании, ни Франции, ни другим участникам пакта никакого вооруженного нападения не угрожает.

Никто не может отрицать, что Северо-атлантический договор, и, прежде всего, статья 5 этого договора, находится в прямом противоречии с Уставом Организации Объединенных Наций. В тексте статьи 52 Устава, где говорится о принудительных действиях согласно региональным соглашениям, прямо сказано, что никакие принудительные действия не предпринимались, в силу этих региональных соглашений или региональными органами, без полномочий от Совета Безопасности, за исключением мер, специально предусмотренных в отношении бывших вражеских государств. Несмотря на это, статья 5 Северо-атлантического договора предусматривает применение вооруженной силы участниками договора без каких-либо ограничений от Совета Безопасности. Таким образом, если даже считать Северо-атлантический договор региональным соглашением, статья 5 этого договора несомненно с Уставом ООН.

Это еще раз показывает, насколько несостоятельны все ссылки Северо-атлантического договора на признание принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций.

На основании всего изложенного Советское Правительство приходит к следующим выводам:

- 1. Северо-атлантический договор не имеет ничего общего с целями самообороны государств — участников договора, которые ни в коем случае не угрожают ни Соединенным Штатам Америки, ни Великобритании, ни Франции, ни другим участникам договора.
- 2. Северо-атлантический договор не является самообороной, поскольку он не предусматривает никаких мер против СССР, чего и не скрывают даже официальные представители государств — участников договора в своих публичных выступлениях.
- 3. Северо-атлантический договор не только не содействует укреплению мира и международной безопасности, что является обязанностью всех членов Организации Объединенных Наций, но он находится в прямом противоречии с принципами и целями Устава ООН и ведет к подрыву Организации Объединенных Наций.
- 4. Северо-атлантический договор является в противоречии с договором между Великобританией и Советским Союзом, заключенным в 1944 году, по которому обе государства взяли на себя обязательства сотрудничать в деле поддержания мира и международной безопасности и не заключать никаких союзов и не принимать участия ни в каких коалициях, направленных против другой высшей договоривающейся стороны.
- 5. Северо-атлантический договор находится в противоречии с теми соглашениями между Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки и Великобританией, заключенными на Ялтинской и Потсдамской конференциях, а также на других совещаниях представителей этих держав, состоявшихся как во время, так и после второй мировой войны, согласно которым Соединенные Штаты Америки и Великобритания, равно как и Советский Союз, взяли на себя обязательства сотрудничать в деле упрочения всеобщего мира и международной безопасности и содействовать укреплению Организации Объединенных Наций. (ТАСС)

Прогрессивная общественность возмущена распоряжением департамента

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Государственный департамент Соединенных Штатов сделал предложение о выезде из США делегатов СССР, Польши, Чехословакии и Югославии, принимавших участие в конгрессе деятелей науки и культуры США в защиту мира. Это решение государственного департамента вызвало негодование в прогрессивных кругах. Постоянный Комитет деятелей науки и культуры в защиту Всеобщего мира, созданный конгрессом, послал телеграмму государственному секретарю США Моултоу за подписью епископа штата Юга Моултоу. В телеграмме Моултоу призывает Атсона обеспечить возможность советским, польским, чехословацким и югославским делегатам присутствовать на собраниях в ряде городов Соединенных Штатов, как было обещано вначале.

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира опубликовал сообщение о состоявшемся заседании французского комитета содействия созыву конгресса. В этот комитет входят все французские организации, присоединившиеся к конгрессу.

Комитет принял ряд решений. В сообщении указывается, что 23 апреля в Париже состоится открытие «Выставки в защиту мира»; 24 апреля на стадионе Буффало будет собран массовый митинг трудящихся под лозунгом «В защиту мира».

Конгресс деятелей культуры Румынской Народной Республики в защиту мира

БУХАРЕСТ, 30 марта. (ТАСС). В Бухаресте открылся конгресс деятелей культуры Румынской Народной Республики в защиту мира. С приветственными речами выступили представители деятелей культуры Франции, Греции, Германии, Италии и других стран.

С докладом о роли деятелей культуры в защите мира выступил профессор Тран Саулеску.

Прибытие в США советских делегатов на сессию Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Члены советских делегаций на сессию Генеральной Ассамблеи ООН вечером 29 марта прибыли в США.

Известия

3 апреля, в 8 часов вечера, в лектории Дворца культуры состоится лекция на тему: «А. И. Герцен — великий русский революционный демократ». Лектор — действительный член Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний, доцент — за кафедрой истории пединститута тов. Карпенко.

4 апреля, в 8 часов вечера, в кабинете станкопана Дома техники КМК (Дворец металлургов, 3-й этаж) начальником электроремонтного цеха Кузнецкого комбината инженером Хисанугавой будет проведена лекция по вопросу коммутации машин постоянного тока на тему: «Методы наблюдения и надзора коммутации». Вход свободный.

ГОРТЕАТР имени С. ОРДЖНИКИДЗЕ

КОРОЛЬ ЛИР 3 апреля

Начало в 8 часов вечера / Маска с 3-х 4-х 1-х дня

Абоненты действительны

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕН

В ГАЗЕТУ «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

в здании типографии — Центральное шоссе, № 13

с 9 часов утра до 5 часов вечера

СПРАВКИ по телефону № 13-43 города.

Кинотеатр «КОМУНАЛ»

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Смотрите новый худож. фильм

ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ

Нач. сеансов: 10, 12, 2, 4, 5, 8, 10 и 11-40 ака.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталковскому разведочному отряду Главного штаба срочные кадры: с/полк. т. г. разведочники, поводыри, связники, шоферы, грузчики и кладовщики. Живутся по адресу: Нижняя колония, 10 квартал, дом № 36.